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書面質詢
高天賜議員

特區政府須更積極推動在澳電動車輛使用的鼓勵政策

自澳門特別行政區成立以來，政府在推動電動汽車和電動電單車的使用
效果並不理想，推動進展如蝸牛般緩慢。原因是特區政府在《施政方針》
的優先考慮事項中的最後一位，導致電動汽車使用率非常低。
 
最近社會對使用環保汽車和環保電單車的“抗拒”心理，是隨着在沒有任
何公開諮詢的情況下新頒布的《電力供應公共服務收費制度》而產生的，
該制度要求從今年7月28日起為電動車充電付費，價格按充電效率由每千
瓦時0.817澳門元至每千瓦時4.4澳門元。價格未經任何公共諮詢，導致我
們議員辦事處收到大量反映，甚至批評。
 
及後環境保護局就充電費用作解釋，特區政府認為收費價格的制定低於
香港的價格，惟以簡單的價格對比卻嚴重忽視港澳兩地的經濟差異。受
新冠肺炎疫情影響，澳門的經濟出現嚴重衰退，據統計暨普查局資料統
計，2020年澳門全年經濟實質收縮高達56.3%，在經濟嚴峻的情況下，
內需急劇下降，本來電動車的推廣已不盡人意，加上收費的一大負擔，
令電動車推廣事務“舉步維艱”。
 
據了解，大量電動車主認為現時電動車的充電設施參差不齊，部份快充
充電椿更不時出現斷電問題，令該電動車浪費了充電時間；同時現時充
電站的設置分佈極不平均，只有少數的區域具勉強足夠數量應付。此次
因電動車充電付費政策的生效，我們更接獲售賣電動車的車行反映，充
電付費政策生效後出現大規模退貨潮，現時明顯缺乏電動汽車和電動電
單車的充電站，以及目前的稅收優惠顯然沒有吸引力。
 
令電動車推廣更為暗淡的事實是，現時特區政府的公共實體、公共資本
佔份額或佔主導地位的公司並未有任何強制性更換電動車時間表，使澳
門電動車推廣更顯艱難。
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基於此，本人向政府提出以下質詢，並要求以清晰、明確、連貫和完整
的方式適時給予本人答覆：
 
一、由今年7月28日起，電動車充電樁將不再提供免費充電，引起社會熱
議及不滿。取消電動車免費充電後，特區政府將採取哪些有效的及具體
的新措施，來吸引消費者更換或購買電動車？
 
二、現時澳門的充電站分佈不均、充電插口設置不合理，更會出現快充
短路導致無法充電，令電動車主特別是經營載客業務的電動車主損失時
間及經濟收益，上述的損失應由誰負責？
 
三、政府是否會對公共實體、公共資本佔份額或佔主導地位的公司，實
施強制性的更換和購置電動汽車統一措施，而不是目前的由各實體自行
決定是否更換和購置？

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

           第 2 頁  共 2 頁

http://www.tcpdf.org

		2022-10-06T16:01:30+0800
	José Maria PEREIRA COUTINHO




